

试论新媒体时代下中国美声艺术的发展途径

◆李丹阳

(中南大学 湖南省长沙市 410083)

摘要:目前,随着新媒体时代的到来,为中国的文化艺术带来了新的活力,同时也对美声艺术产生了巨大的影响。本文结合新媒体时代的特点,新媒体手段与传统艺术媒体的结合,探讨美声唱法的发展历程和新媒体时代对中国美声艺术的影响及其发展,通过对中国美声的创新发展和多形式传播,使得在新媒体时代有望开启美声唱法艺术的新时代。

关键词:新媒体时代;中国美声;发展途径

美声艺术在发展过程中,它逐渐融合了中国音乐的特点,使美声艺术更贴近中国音乐,更符合中国公众的审美观念。在不同的历史时期,中国美声的发展,其艺术形式和影响是不同的。在新媒体时代,互联网和数字媒体的发展意味着美国艺术进入了发展和推广的瓶颈时期。在这项研究中,我们专注于中国美声唱法艺术的介绍和发展,美声唱法艺术的特点及其对国家的影响,并讨论美声唱法艺术传播的新旧媒体时代,同时通过中国美声唱法艺术发展的不同变化探索新媒体时代的发展。

一、新媒体时代的特点

目前,互联网和新技术的不断发展使得传统媒体不得不探索新的发展思路。基于人们随时关注信息的事实,新媒体的互动和流行特征可以发挥作用,不仅更有利于信息传播,还可以进一步提高信息的有效性、真实性、开放性,并且还可以开发文化艺术传播的新思路。

1.1 互动性

在传统的媒体环境下,电视,广播和报纸都在系统内运作。大多数时候,这些党报和国家电视台都是政府部门的喉舌,他们的媒体报道是有选择性和限制性的。而且,大多数都是从信息传播的角度出发,广大受众只是被动地接受,没有机会和方式来实现沟通。然而,在新媒体时代,我们的媒体平台和网络媒体可以实现每个人都成为新闻发送者和传播者的情况,每个人都可以成为传播信息的渠道和表达意见的主体。因此,互联网已经成为不同利益群体表达自身利益的平台,特别是弱势群体维护自身的基本权益。传统媒体如无线电平台,由于新媒体时代的影响,对于创新与发展,再加上新媒体融合,目前常见的广播媒体在新媒体时代的表现,是利用微信公众平台,与观众建立密切沟通的开放式互动平台,这不仅让观众摆脱传统被动接受广播媒体信息内容的现状,还利用微信公众平台的优势方便、及时,丰富了广大受众服务内容的现象,进一步提高了广播媒体的社会公信力,影响力和权力,进一步大力推动广播媒体的不断创新和发展,这是重要体现新媒体时代的互动特征的整合发展。

1.2 速度快

广播电视作为传统的声音媒体,长期以来在社会生活,精神娱乐和文化熏陶方面发挥着至关重要的作用。近年来,随着网络媒体的快速发展,传统媒体的社会影响力大大降低。没有创新,就没有发展,没有发展就会有生存危机。目前,随着人们生活节奏的加快,对信息接收和传输的要求也越来越快。在新媒体时代,可以更快,更方便地实现信息生成和传输的同步。此外,在信息传输过程中,可以随时实现与公众的沟通和沟通,使交互更强大,更容易帮助人们收集相关信息,增加信息的及时性。同时,新媒体也成为人们表达兴趣的第一渠道。

二、美声的创新发展

中国改革开放以来,特别是新世纪以来,随着中国对外开放的加快,中国各种文化艺术受到一些外来文化元素和艺术思想的影响,呈现出新的发展态势。声乐艺术,如美声唱法艺术,突破固有的思想形态,找到新的发展思路,同时人们的审美艺术不断完善。因此,许多艺术家开始通过美声艺术的形式展示一些具有中国传统文化特色的内容,实现美声唱法艺术形式的多样化。如“冰山上的游客”,“骆驼香子”等内容。中西文化艺术的创新发展,促进了中国美术的广泛传播。

三、新媒体时代对中国美声艺术发展的影响

在过去,我们平时需要去音乐厅或者一些专业场所才能欣赏美声艺术,而整个过程都有较强的严肃性,欣赏人一般是专业人

员。目前,在新媒体时代,文本,音乐,视频,动画等方面的结合是依靠互联网和一些新的技术手段的应用,使音乐的表现形式和效果视频可以实现完美组合。由于美声唱法艺术的独特要求和表现形式,发展和传播的空间越来越窄。特别是与街头流行音乐相比,美声唱法艺术是一种需要在礼堂中认真对待的表演形式而这不利于中国美声唱法的发展。从目前的发展形式来看,虽然美声唱法艺术音乐会从高层次开始,但无论从场景动力,演唱场地还是表演形式的角度来看,都需要非常高的要求,使得它们在中国音乐领域日益边缘化。

四、新媒体时代中国美声唱法的发展

从美声唱法艺术的国际发展现状来看,声乐作品作为一种科学的艺术形式,可以充分表达世界不同民族的不同风格,在中国的发展中也不例外。目前,新媒体艺术在各种艺术领域中的应用越来越广泛。因此,为了进一步提高美声唱法艺术的发展状况,我们可以在新媒体中寻找新的发展方式。

4.1 大众发展

从美声唱法艺术表现和形式传播,可以看出美声艺术受到各种限制,而美声艺术欣赏和传播本身只面向专业人士,很难形成一种大众化的艺术形式,所以要拓宽发展思路。同时,作为一种异域艺术形式的声乐,由于其不同的语言,风格和情感,很难欣赏它。因此,为了进一步推动美声唱法在媒体环境中的发展,有必要将美声艺术与中国民族声乐艺术相结合,这样既能丰富广大观众的审美体验,又能扩大观众的审美体验。一方面可以使得美声唱法艺术的表现形式,更受观众欢迎;另一方面,它可以提高美声艺术的知名度和欣赏度,这样就可以从根本上开辟美声艺术的发展道路。

4.2 本地化发展

美声艺术的形式和特征,具有浓厚的西方艺术品味,难以从语言,语调和表现形式上脱离外国文学艺术的特点。虽然音乐是一门没有国界的艺术,但对于当地的中国公众来说,简单的介绍和发展给欣赏和学习带来了很大的困难。因此,为了进一步扩大美声唱法的传播,增加美声唱法在中国的传播,必须走本土化发展的道路。

4.3 创意发展

近年来,由于一些电视音乐节目和网络媒体对各种时尚音乐的普及和影响,使得美声艺术在影响公众方面下降了很多。同时,在美声艺术被引入中国的那些年里,虽然创作了一些具有中国特色的美声艺术作品,但大多数都注重歌唱技巧和表现形式,导致作品不那么吸引人。在美声艺术发展的现状下,只有从创造的基本问题出发,才能实现基本的发展。尽管美声唱法公司已经很长时间没有进入中国,但它通过不断的变化在歌唱技巧,形式和表演方面进行了创新和发展。随着新媒体时代的不断进步,信息的传播可以在第一时间到位,充分体现了新媒体时代的特点和优势。同时,新媒体艺术具有高度的形象和生动的精神,以及创造力,这一定会导致中国美声唱法艺术的发展和创作。同时在审美方式、表现形式、沟通形式等方面产生很大影响。这也为中国美声唱法的发展开辟了一条新途径。

五、结语

本文主要从大众化发展,本土化发展和创新发展三个方面进行了探讨和分析。说明只有通过大众的认可 and 传播才能使美声艺术在中国取得更好的发展。

参考文献:

- [1]徐婧.试论新媒体时代下中国美声艺术的发展途径[J].中国文艺家,2017(3):36-37.
- [2]徐婧.论新媒体时代对我国美声艺术发展的影响[J].黄河之声,2015(8):68-69.
- [3]王雪燕.试论中国声乐艺术发展的求同存异[J].延安大学学报(社会科学版),2004,26(2):112-113.

作者简介:李丹阳,女,1990年9月,汉族,内蒙古,硕士研究生,中南大学,研究方向:声乐演唱。